



# 中央军委主席习近平签署通令 给2个单位、2名个人记功

新华社北京7月12日电 中央军委主席习近平日前签署通令，给2个单位、2名个人记功。

给中央军委装备发展部某室、92730部队70分队分别记一等功。

等功。

给陆军工程大学教授张雄伟，解放军总医院第一医学中心神经外科医学部主任、主任医师、教授张剑宁分别记国防科技三等功。

## 牢记殷殷嘱托 在推进中国式现代化建设中走在前列

# 上半年全市引进投资额超1亿元项目241个 计划投资额1296亿元 创同期新高

江门日报讯(记者/陈敏敬) 记者昨日从市投促中心了解到,上半年,全市引进投资额超1亿元(含,下同)项目241个,与去年同期相比(下同)增长58.6%,计划投资额1296亿元,创同期新高,增长32.9%。其中,超10亿元项目44个,增长63%,计划投资额849亿元,增长23.3%。

据了解,上半年全市引进超1亿元制造业项目185个,增长40.2%,计划投资额783亿元,增长6.5%;制造业计划投资额占引进项目计划投资额的60.4%。成功引进迪湾湾区应急特种装备项目(投资50亿元)、优合大湾区全球高端食品加工基地(投资30亿元)、精测电子新型智能制造产业园项目(投资30亿元)、泽塔新能源储能项目(投资30亿元)、新达二期一宝达金属复合材料项目(投资20亿元)等一批重大制造业项目。

从项目质量上看,上半年引进项目中,新增项目172个,增长63.8%,计划投资额1028亿元,增长23.8%;增资扩产项目69个,增长46.8%,计划投资额268亿元,增长85.6%。增资扩产项目中,技改增资项目计划投资额约69亿元,非技改增资项目计划投资额约199亿元。上半年引进超1亿元高新技术企业68家,上市公司9家,中国500强企业4家,行业龙头企业12家,专精特新企业20家。

从项目来源地看,上半年我市引进项目中,来自大湾区城市(除江门外)的投资项目最多,共57个,计划投资额481亿元,占全市引进项目计划投资额的37.1%,引进项目数量、计划投资额分别增长14%、26%。其中,引进深圳投资项目15个,增长7.1%,计划投资额168亿元,增长39.8%;引进广州投资项目7个,增长40%,计划投资额157亿元,增长77%。

“按照市委、市政府部署,下一步,我们将紧盯2000亿元年度招商目标任务,其中制造业占比不低于80%,以高质量招商赋能经济高质量发展。”市投促中心相关负责人介绍,接下来,我市将集中资源,围绕重点招商的“5+1”产业链,开展靶向招商、链主招商、以商引商。继续深耕大湾区,加大对长三角、京津冀、成渝地区的招商力度,组织市县两级联合开展深圳招商百日攻坚行动、华东招商专项行动、产业转移专项招商行动。

# 我市省人大代表围绕推动绿美江门生态建设建言献策 “存人”绿水青山 “取出”金山银山

□江门日报记者 毕松杰 通讯员 高峰

绿美江门,功在当代,利在千秋。7月11日至12日,我市部分省人大代表以今年代表主题活动为契机,立足本职岗位,充分发挥自身紧密联系人民群众的优势,精准把脉促绿美,弘扬绿色生态文化,带动广大人民群众自觉投身绿美江门生态建设。

在此过程中,人大代表频出“金点子”、频提好建议,争当绿美江门的传播者、践行者、护航者,推动绿色成为江门高质量发展的鲜明底色,通过“存人”绿水青山、“取出”金山银山的方式,努力在江门落地转化的绿美江门生态建设样板贡献人大智慧和力量。

## 强化绿美生态的产业支撑

草木植成,国之富也。如何通过发展方式转型,让绿色成为高质量发展的鲜明底色?

“绿美江门生态建设是‘绿水青山就是金山银山’理念在江门落地转化的生动实践,建设好绿水青山是前提,结果还是在于金山银山

的转换。”省人大代表刘运华认为,要将绿美江门生态建设和产业紧密结合起来,形成良性循环,引导更多人积极参与其中,才能让绿美江门生态建设长久发展。

绿美江门生态建设应该一体推进、不落死角。省人大代表徐锡源表示,江门是工业城市,工业园区面积广阔,从业人员基数庞大,建议有关部门加快提升工业园区绿美生态建设水平,成为外来人员感受绿美江门的窗口。

国家储备林是经济稳增长、促增长、稳增长,提高民众生活水平和生活满意度的重要举措。在省人大代表卢子策看来,江门应统筹利用好更多储备林资源,打造更多示范标杆,引领全市绿美生态建设健康发展。

## 以绿美江门包装城市形象

绿美生态环境质量是衡量一座城市宜居水平的重要标准。生态环境的“含金量”,最能提升城市形象的“含金量”。

“绿美江门生态建设是城市整体形象必不

可少的一环,我建议谋划推出更多的包装策划,丰富更多的表达形式,让绿美名片成为江门城市形象的重要加分项。”刘运华说。

“选对了树种,才能实现绿美。”在省人大代表王哲看来,树种的选择在推进绿美江门生态建设中十分重要,是一项关乎长远的关键工作,应该提前科学选择、认真规划。

省人大代表吕彩霞提出,不少城市都有建设城市慢行道的做法,让广大市民慢下来,骑行或者走走路,欣赏绿美生态,提高幸福感,同时还能发展休闲经济,实现绿美生态和经济发展的有机结合,江门应该在这方面加大建设力度。

绿美生态建设要想做得好,向别人学习也是解题思路之一。“新加坡的绿美生态建设有很多值得借鉴的经验和做法,他们从点到面再到立体不断延伸,最突出的特点就是精细化管理,形成科学合理的管理体系,实现最小投入换取最大成效。”省人大代表黄郭勇认为,要在全市范围确定符合江门实际的统一的绿美生态建设标准,让绿美生态建设和城市自身发展

兼顾整体性和协调性,以此提升绿美江门这张城市名片的分量和影响力。

## 树立全社会参与的生态观

江门的“生态屏障”关乎每个人的民生福祉,树立全社会参与的生态观是推进绿美江门生态建设的重要动力源。

“我亲身见证了家乡红树林的海鸟越来越多,生态越来越好,认识到了绿美江门生态建设对于广大市民而言是很实在的民生福祉。”省人大代表赵德伦建议,政府要加大引导和宣传,让更多人参与到这项意义非凡的事业中来,建设好大家共同的宜居家园。

吕彩霞认为,江门作为中国著名侨乡,应多发动华侨华人参与家乡的绿美生态建设,并借助他们将绿美江门城市名片宣传出去,进一步提高江门的知名度。还可以多举办摄影比赛,借助专业摄影师的力量展示好绿美江门形象。

下转 A03 版

# 工作积极性高且基础条件好 江门成全省两个全域 水经济试点市之一

江门日报讯(张浩洋 钟欣歆) 记者昨日从市水利局获悉,省河长办近日印发《实施广东省水经济试点建设工作方案》《水经济试点主要业态工作指引(试行)》,在全省范围内采取“10+2”模式开展水经济试点工作,探索建立水生态产品价值实现机制。其中,佛山、江门成为全省两个全域水经济试点市。

省河长办提出,力争到2024年底完成试点建设工作。其中,“10”是指选取10个涵盖水上运动、河湖游轮游艇、水利风景区、滨水文旅文创、优质水开发利用等不同业态的省级水经济试点项目。“2”是指支持工作积极性高、基础条件好的佛山市、江门市开展全域水经济试点建设。

近年来,我市注重治水、治产、治城相融合,统筹山水林田湖草沙系统治水管水,以“碧道+”“水美乡村+”“水库+”等模式,大力发展碧道产业带、滨水旅游、优质水产品等绿色水经济新业态,打造乡村振兴新标杆,助力城市品质再提升,积极探索绿水青山向金山银山转变的江门路径。

“我们将加快开展江门市水经济发展规划编制,坚持点面结合抓好试点项目和全域水经济建设。”市河长办负责人表示,将重点抓好鹤山市青年水库“源林生态乐园”文旅项目、开平大沙山水茶乡全域农旅发展项目等9个试点项目建设,示范带动全市水经济蓬勃发展,助力“百县千镇万村高质量发展工程”实施。

# 市政协召开党组(扩大)会议暨主席会议 为侨都经济社会 高质量发展蓄势赋能

江门日报讯(皇智尧 王睿) 7月12日,市政协党组书记、主席张元醒主持召开党组(扩大)会议暨十四届三十五次主席会议,深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议、中央政治局第六次集体学习、江苏考察时的重要讲话精神,对党的建设和组织工作作出的重要指示精神,传达学习市委常委会、全市上半年经济运行研判专项工作会议精神,研究贯彻落实意见。市领导彭章瑞、赖燕芬、胡念芳、任安良、周津明、陈新汉参加会议。

会议强调,人民政协是政治组织,必须旗帜鲜明讲政治。要坚定理论自信,认真学习、准确把握习近平总书记关于党的建设的重要思想,坚定不移把党对人民政协工作的全面领导落到实处。要切实发挥好政协党组把方向、管大局、保落实的重要作用,深化政协系统党建“两个全覆盖”工作成效,把功能型党组织活动实效转化为履职尽责的强大动力。要全面落实全面从严治党要求,持续巩固政协机关风清气正的良好政治生态,为政协高质量履职提供坚实保障。

下转 A04 版

# “江门高新一深圳蛇口” 航线开通“满月” 进出口货值超9300万元

江门日报讯(凌雪敏 江关宣) 7月12日,大湾区组合港“江门高新一深圳蛇口”航线开通“满月”。截至当日,该航线累计完成8个航次,进出口吞吐量600标箱,货值超9300万元,受到港口公司和进出口企业的热烈欢迎。

据了解,“组合港”“一港通”能为企业提供“一次申报一次查验一次放行”通关模式。“相当于把深圳的枢纽港口开到了江门‘家门口’,出口更快更便宜了。”金羚电器有限公司的洗衣机一般都在江门高新港出口,大湾区组合港“江门高新一深圳蛇口”航线开通带来的便捷,让该公司物流总监李德林称赞不已:“我们算了一下,每个货柜可节省300—400元,花在路上的时间少了3天。”

今年以来,江门海关深入调研,积极走访港口企业、货主企业和船务公司,多次联合地方商务部门开展业务研究对接,指导关区港口企业加快港口间信息的互联互通,形成联动发展模式,提高港口群国际竞争力。

截至目前,江门高新港、高沙港、新会港、三埠港4个主要港口已与蛇口港、盐田港、南沙港等国际枢纽港口达成战略合作协议。下一步,江门海关将进一步推动江门高新港、高沙港与深圳盐田港之间试点开通“组合港”业务,指导新会、台山、开平、鹤山等地港口企业主动加强与广州、深圳等大湾区枢纽港口的合作发展。



铸剑人陈再荣:  
年幼种下刀剑梦  
半生痴付一器中

下转 A03 版

# 我市向锦江河投放 100多万尾鱼苗

江门日报讯(文/图 毕松杰 徐湛宁) 7月12日,江门市2023年渔业资源增殖放流活动在恩平市锦江河上游举行,一次性投放鱼苗100多万尾,有效补充我市渔业资源,改善水质和水域的生态环境,对提高鱼类生物多样性、促进渔业可持续发展意义重大。

记者在现场看到,一辆辆满载着鱼苗的货车一字排开,通过管道源源不断地向锦江河输送鱼苗,鱼苗不断在水面跳动,生机勃勃。据了解,此次投放的鱼苗主要是草鱼、鲮鱼、鳊鱼、鲫鱼等,能够起到净化水质等作用,助力提升我市水域生态环境。

市农业农村局相关负责人介绍,2015年起,我市各级渔业行政主管部门累计放流各类海洋和淡水经济物种超过4.6亿尾,不仅丰富了自然水域鱼类、虾类的种群及数量,维护了生态系统平衡,而且有力促进了渔业增效、渔民增收,取得了良好的经济效益。2022年,我市水产养殖面积6万多公顷,水产品总产量84万多吨,渔业经济总产值251.71亿元。

工作人员将鱼苗投放到锦江河,品种包括草鱼、鲮鱼、鳊鱼、鲫鱼等,以补充渔业资源,提高鱼类生物多样性。

